

**Современные тенденции в создании государственных информационных систем**

**Научный руководитель – Зуева Анна Сергеевна**

**Максимова Дарья Сергеевна**

*Студент (бакалавр)*

Финансовый университет, Факультет «Высшая школа управления», Кафедра государственного и муниципального управления, Москва, Россия

*E-mail: maksimovva\_dashaa@mail.ru*

В современном обществе, государство ставит перед собой важные задачи: создание и развитие государственных информационных систем. Эту тему мы и затронем в этой работе.

Технологии стремительно развиваются и обмен информацией становится наиболее востребованным. Государственные информационные системы представляют собой федеральные и региональные системы, которые создаются на основе федеральных законов и других правовых актов. Согласно Федеральному закону «Об информации, информационных технологиях и о защите информации» от 27.07.2006 №149-ФЗ, целью создания государственных информационных систем является реализация полномочий государственных органов и обеспечения обмена информацией между этими органами, а также в иных установленных федеральными законами целях. Задачами государственных информационных систем является обеспечение конфиденциальности информации, также обеспечение эффективного взаимодействия различных государственных органов и структур, что позволяет координировать их действия.

При создании государственных информационных систем применяются такие тенденции как: централизация систем и объединение отдельно существующих систем в единую платформу. Это способствует установлению порядка в информационном обмене и обеспечивает единый подход в работе с данными. Внедрение новых технологий и использование современных информационных систем для сбора данных также является важной тенденцией при создании государственных информационных систем. С помощью использования различных средств, государственные органы работают более эффективно и могут обрабатывать большие объёмы информации.

Также при создании государственных информационных систем учитывается безопасность и защищённость данных. В условиях роста угроз информационной безопасности и кибератаках, государственные органы должны обеспечить защиту информации и сохранить личные данные граждан. Поэтому необходимо использовать современные технологии шифрования, чтобы минимизировать утечки государственной информации.

В последнее время необходимо создавать государственные информационные системы так, чтобы они были открыты и доступны гражданам. Так, они смогут получать актуальную информацию и участвовать в принятии решений. Также, это приводит к контролю гражданами за деятельностью органами власти, что повышает прозрачность и доверие к ним.

В современной России, государственные информационные системы стали необходимым инструментом для реализации деятельности различных органов власти. Этому свидетельствует тот факт, что до создания таких систем было сложнее координировать их работу и оперативно передавать информацию, ведь именно благодаря учёту тенденций при создании государственных информационных систем, можно более эффективно управлять государством и оперативно удовлетворять потребности граждан.

### Источники и литература

- 1) Закон Российской Федерации "Об информации, информационных технологиях и о защите информации" от 27.07.2006 № 149-ФЗ // КонсультантПлюс (consultant.ru) [Электронный ресурс]. URL: [https://www.consultant.ru/document/cons\\_doc\\_LAW\\_61798/?ysclid=lu4f07p280778459375](https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_61798/?ysclid=lu4f07p280778459375) (дата обращения: 17.03.2024).
- 2) Опыт внедрения и перспективы развития государственных информационных систем // URL: [http://digital-economy.ru/images/easyblog\\_articles/1150/14\\_11\\_2023\\_\\_\\_\\_.pdf?ysclid=lu4fne1fhm658276743](http://digital-economy.ru/images/easyblog_articles/1150/14_11_2023____.pdf?ysclid=lu4fne1fhm658276743) (дата обращения: 17.03.2024).
- 3) Бурый А.С. Совершенствование государственных информационных систем как тренд цифрового общества // Правовая информатика. - 2020. - №3. - С. 19-28. (дата обращения: 17.03.2024).
- 4) Анализ развития государственных информационных систем // Справочник URL: [https://spravochnick.ru/gosudarstvennoe\\_i\\_municipalnoe\\_upravlenie/analiz\\_razvitiya\\_gosudarstvennyh\\_informacionnyh\\_sistem/?ysclid=lu4grz3xl4179901793](https://spravochnick.ru/gosudarstvennoe_i_municipalnoe_upravlenie/analiz_razvitiya_gosudarstvennyh_informacionnyh_sistem/?ysclid=lu4grz3xl4179901793) (дата обращения: 17.03.2024).
- 5) Государственные информационные системы. // Официальный сайт Правительства Российской Федерации. URL: <https://www.rosbalt.ru/dosye/2017/12/11/1666683.html> (дата обращения: 17.03.2024)